

## 确保疫情防控 与交通保畅两不误

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/夏四亮) 11月4日下午,副市长易湘东率队,赴天易大道、湘莲大道、S327旗麦线湘潭交界处疫情防控核酸检测点,督查督导疫情防控和货运物流保畅通工作。

各国省干线公路、城际快速公路核酸检测点的出入口,工作人员严格落实疫情防控相关要求,对进出株洲的车辆和人员进行认真检查和劝导。

在天易大道检测点,为北汽株洲分公司运送生产物料的驾驶员因担心被赋黄码,不愿意进入株洲。督查组马上现场办公,与湘潭市有关部门协商,决定由北汽株洲分公司派专业驾驶员到检测点进行承运,待卸货后对车辆进行消杀并在检测点进行交接,实现闭环管理,解决了货运物流不畅通的实际问题。

易湘东要求,要加强统筹部署,加强部门协作以及和兄弟市州联动,统筹发展和安全,统筹疫情防控和物流保畅通,确保抓防控、保畅通、促产业的有机统一,全力保障物流有序运转,为经济社会发展和人民群众生产生活提供坚实保障。

## 株洲新奥发布 居家燃气安全指南

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/龙妍) 11月4日,株洲新奥燃气有限公司(以下简称株洲新奥)发布疫情期间居民燃气安全使用指南,提醒广大用户正确使用天然气,杜绝防范燃气安全事故。

居家期间,如何正确使用燃气?株洲新奥提醒,家里的用气场所要始终保持处于良好通风状态,不能紧闭窗户;每次使用燃气后,需关闭燃气具前阀门,做到“人离火灭”;室内燃气管道、阀门、表具等燃气设施,都不能承重和悬挂杂物,否则可能导致管道变形、接口松动,甚至会造成燃气泄漏。同时,要使用带熄火保护装置,燃气具的使用年限不超过8年,燃气表使用年限不超过10年,要使用带丝扣连接的金属波纹管。

此外,如果发生燃气使用故障,请拨打95158,维修人员会第一时间通过电话、微信视频指导解决;解决不了的则在株洲市疫情防控政策指导下,安排工作人员上门服务。如果发现漏气现象,需及时关闭表前阀,开窗通风,撤离户内所有人员,然后到安全地带拨打95158报警。

## 安全生产大排查大整治

存在重大火灾隐患

## 攸县海韵商务酒店 被立案查处

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/周舟) 近日,攸县消防救援大队在对该县海韵商务酒店检查时,发现其西侧疏散楼梯间内外窗采用固定窗,无法通风采光,且未设置机械加压送风系统;西侧楼梯间开设通往房间的窗口,未设置封闭楼梯间;酒店设置有9具防火门,顺序器均缺失,9具防火门均未保持完好有效;消防控制室操作人员未按规定持证上岗。

攸县消防救援大队对该酒店进行立案查处,依法对其处以罚款24500元。

目前,该酒店正在积极整改中。攸县消防救援大队也深入现场检查指导,跟踪隐患整改情况,主动为火灾隐患排查单位提供消防技术服务,督促其彻底整改到位。

## ◀上接 01版

一个又一个单位主动迎战,一名又一名党员干部挺身而出,努力把防控网撒在流调溯源之前、撒在病毒进一步传播之前。

## 凝聚光与热

疫情打乱了人们的生活节奏,令人欣慰的是,株洲社会各界用自己的方式助力抗疫。他们就像一滴水融入另一滴水,就像一束光簇拥着另一束光,汇聚成抗疫的磅礴力量。

“药买来了,我给您送到小区门口。”11月3日,志愿者陈女士带着药品来到庆云街道锦绣社区水文局生活区,封控在家急需给家人买药的居民周师傅激动不已。

更多暖心的故事在上演。当城市按下“暂停键”,芦淞区新时代文明实践中心动员全区88个文明实践所站行动起来,1600余名文明实践志愿者火速集结,第一时间奔赴抗疫一线。他们有的当起了物资代购员、垃圾清运员、防控宣传员,有的化身疫情联络员、网络协调员、隔离保障员……

“有一分热,发一分光。”在这场疫情防控阻击战中,我市广大社区工作者及志愿者们面对千家万户、千头万绪、千难万险,既当“守门员”“疏导员”,又当“跑腿员”“宣传员”。他们日夜坚守,忘我付出,用凡人微光,为株洲抗疫工作送去可贵的光与热。

## 疫情防控进行时

# 芦淞区新增 16 例新冠肺炎无症状感染者

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼) 11月4日,市卫健委官网发布:11月3日,芦淞区在对集中隔离人员筛查中发现5例新冠肺炎无症状感染者,在全员核酸检测筛查中发现11例新冠肺炎无症状感染者。

记者梳理发现,这些感染者有的是在校学生,有的是个体户,有的是出租车司机。目前,芦

淞区已启动应急处置机制,严格按照国家、省、市疫情防控规范要求,及时落实关联人员排查管控等各项防控措施。

株洲市新冠肺炎疫情防控工作指挥部提醒,市民如与这些感染者活动轨迹有交集,请务必第一时间主动向当地社区(村)或芦淞区疾控中心(24小时值班电话:0731-22285193)报告,配合做好隔离

医学观察或健康监测、核酸检测等健康管理工作。

当前,疫情形势严峻复杂,“外防输入、内防反弹”的压力持续增大。外省入株人员应严格落实“提前报备、入株即检、3天3检”防疫要求,持48小时核酸阴性证明来株。在第3次检测结果出来之前不能参加聚集活动,非必要不进入人员密集的公共场所,避免乘坐公共交通工具。



扫码了解16名新冠病毒阳性无症状感染者活动轨迹。

株洲日报全媒体记者/李苗 制作

## 株疫防指告〔2022〕13号 株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部关于 新增中高风险区域的通告

根据当前株洲市新冠肺炎疫情防控的需要,经综合研判,株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定,自2022年11月5日0时起,新增疫情中高风险区域如下:

### 一、高风险区

- 1.芦淞区庆云山路百花园小区
- 2.芦淞区枫溪街道坚固村双江组安置小区
- 3.芦淞区芦淞路、沿港路、建宁街、星通路之间的区域
- 4.芦淞区金碧花园
- 5.株醴路159号
- 6.东环路756号
- 7.荷塘区金色荷塘小区
- 8.荷塘区茨菇塘街道永红村
- 9.荷塘区大坪路大京房产小区
- 10.荷塘区月塘街道爱丁堡小区
- 11.天元区水岸春天小区
- 12.天元区泰山街道明月湖小区
- 13.渌口区淦田镇白渔村

### 二、中风险区

- 1.芦淞区体育运动学校
- 2.芦淞区钟鼓岭步行街书城
- 3.芦淞区钟鼓岭路与新华西路交叉处(王府井)
- 4.芦淞区建宁街道美食城
- 5.芦淞区山水国际9栋
- 6.芦淞区建宁街道陈家塘
- 7.荷塘区逸都铂金中心
- 8.天元区祥云农贸市场

高风险区实行“足不出户、服务上门”管控措施,中风险区实行“人不出区、错峰取物”管控措施。

株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部  
2022年11月4日

## 七座跨江大桥实行双向交通管制

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/龙百惠) 11月4日,交警部门对二桥(石峰大桥)、七桥(渌口大桥)实行双向交通管制。

此前,市区跨越湘江的一桥(株洲大桥)、三桥(建宁大桥)、四桥(天元大桥)、五桥(芦淞大桥)、六桥(枫溪大桥)已进行交通管制。

根据株疫防指告〔2022〕10号文件要求,市区交通实

行全面封控,只留应急的通道让跟抗疫有关的车辆通行,真正做到静默管理。芦淞区的人只能进不能出,车辆、人员都管控到位。

交警部门再次提醒,请广大市民严格遵守市委、市政府关于静默管理的规定,非必要、非紧急不外出,以最大限度地阻止疫情的传播,以最小的代价换取老百姓最大的安宁。

## 市司法局专家提醒

## 静默管理期 这些行为违法

株洲日报讯(全媒体记者/王建设 何春林) 株洲市司法局专家昨日就疫情防控相关法律法规进行解答,指出市民在静默管理期间若违反相关规定,将承担相应的法律责任。

问:封控、封闭小区的居民违反防疫规定,擅自外出、聚集,应承担何种法律责任?

答:此行为涉嫌违反《治安管理处罚法》第五十条,将处以警告或者200元以下罚款;情节严重的,将处以5日以上10日以下拘留,可并处500元以下罚款。

引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的,可能涉嫌《刑法》第三百三十条,构成妨害传染病防治罪,处3年以下有期徒刑或者拘役;后果特别严重的,处3年以上7年以下有期徒刑。

确诊病人、病原携带者,隐瞒病情、瞒报行程信息,进入

公共场所或者乘坐公共交通工具,造成新型冠状病毒传播的,可能涉嫌《刑法》第一百一十四条、第一百一十五条,构成以危险方法危害公共安全罪。

问:疫情防控期间,居民违反规定外出参加打牌、餐饮、娱乐等聚集活动,应当承担何种责任?

答:首先承担民事责任。按照《传染病防治法》第七十七条规定,单位和个人违反本法规定,导致传染病传播、流行,给他人人身、财产造成损害的,应当依法承担民事责任。

其次承担行政责任。这是拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的行为,属于妨害社会管理的行为。按照《治安管理处罚法》第五十条的规定,处警告或者200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

## 社会各界踊跃捐赠 积极支援抗疫一线

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 谭筱 何春林 伍靖雯 肖捷) 突如其来的一场疫情,牵动着众人的心。11月3日上午,一批承载着满满爱心的防疫物资被紧急送至株洲市一中校外。这批物资由市教育基金会连夜筹集,包含200套防护服、5000个口罩、500副手套、150瓶消毒液,总价值2万元。

市教育基金会理事长刘力量介绍,考虑到市一中面临首当其冲的防疫压力,市教育基金会及时与校方沟通,获悉学校防疫物资比较紧缺,马上从千金医药公司调配了所需物资,并通过多方协调,联系具有24小时内核酸检测证明的志愿者开车运送。

11月2日晚,湖南工大株洲校友会会长、株洲南方阀门股份有限公司董事长黄靖远在北京出差,得知家乡发生疫情,湖南工大因师生众多,生活物资供应存在缺口后,马上进行远程布置。一时间,株洲校友会秘

书处在各个群里发布的捐助信息,得到不少校友的积极回应。秘书随后联系了货源充足、距离最近的株百超市,进行精准配货调货。11月3日下午3点,满满一大车可用于日常防疫和生活消费的物资,准时送至学校。

11月2日,石峰区总工会联系湖南省委香业有限公司,捐赠5700余份面包,送到抗疫一线人员手中。

11月3日,湖南仁仁洁国际清洁科技集团股份有限公司向芦淞区疾控中心捐赠了价值5000余元的矿泉水、方便面、牛奶等物资。

此外,株洲福瑞包装有限公司和湖南同享医疗器械有限公司募集到爱心口罩20万余个,第一时间送到了有需求的社区和职能部门;老熊家包子、兄弟厨房、水手海鲜、香荷生态园等餐饮企业,则主动将热气腾腾的爱心餐送到一线防疫人员手中。

## 居家静默 自有“精彩”

“来来来,这次我一定跳得比你好看。”刘爸爸爽快起身打开手机,播放歌曲《孤勇者》。父子俩前后站立,随着音乐响起,开始舞动起来。

摆臂、旋转、扭头……刘陈俊逸站在前面,看着手机屏幕里的舞蹈动作,跟着节奏跳得有模有样。身后的刘爸爸抿着嘴憋笑,跟着示范动作,力求动作卡点,眼神到位。

“以前孩子他爸从来没显示过舞蹈天赋,没想到柔韧性还不错。”一旁拿着手机拍摄记录的妈妈陈女士笑着告诉记者,静默第一天,孩子就闹着要出去玩,为了让他安心居家,孩子爸爸便想起来跟孩子“斗舞”,美其名曰“让孩子当舞蹈老师”。

前一天,父子俩跳舞的视频发到班级群,得到其他家长和老师的表扬。这下,孩子更加有劲,学得特别认真,也不吵着要玩电子产品。

“抓住难得的时光,好好陪陪儿子。”刘爸爸表示,以前忙于工作,很少参与孩子的学习生活,“这次全城静默,等于给自己放了个‘亲子陪伴假’,可以好好拉近与儿子的亲子关系。”电话那头,刘爸爸笑爽朗。

## 瑜伽和炒菜 孩子都喜爱

株洲日报全媒体记者/戴灏

这几天,何家坳小学张耿榕的瑜伽展示图片,在校园微信群里火了一把,其柔韧的造型,让同学们羡慕不已。

张耿榕就读于何家坳小学六年级,株洲城区启动静默管理后,学校布置了丰富的课外作

## 政法在“线” “疫”不容辞



疫情就是命令。11月2日凌晨,市委政法委员会机关党员干部闻令而动,主动请战,选派8名机关干部志愿者,组成3支疫情防控工作队,分别下沉到天元区泰山路街道泰西社区、嵩山路街道白鹤社区和芦淞区贺家土街道深家井社区,轮班值守在社区防控卡点,协助做好

人员进出管控工作;配合社区网格员进行电话摸底、信息录入、入户排查,确保辖区人员底数清、情况明、数字准。因为市委政法委志愿者夙夜值守,维护核酸检测采样现场秩序。

株洲日报全媒体记者/周圆 通讯员/涂承东

业,这也成了他拓展技能的大好时光。

爸爸张闻告诉记者,孩子妈妈是一名瑜伽教练,虽然平时在家也会做些训练,但是没想过要教儿子。这次一家人静默在家,学校正好又布置了体育锻炼的作业,于是孩子提出要当妈妈的徒弟,学几招瑜伽动作。

说练就练。从11月2日起,张耿榕每天要花1小时左右的时间,和妈妈一起训练。经过两天的拉伸训练,已经能完成劈桥动作。“虽然这个动作不算复杂,但对我来说也是一个突破。”张耿榕笑着说,妈妈把运动的视频和图片发到班级微信群后,得到了同学家长的一致好评。

除了和妈妈练瑜伽,张耿榕这两天还和爸爸学会两道新菜制作。“这几天的收获很多,生活也很充实。”张耿榕一脸得意说。